AREA A" Acquisizi & prog| del p:

Inserire )C su una sola risposta scelta

jobbligatori, ecc). La valutazione sull'adeguatezza del controllo va fatta considerando il modo in cui il controllo funziona concretamente nella Ppa. Per la stima della probabili

*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilith del rischio (e, quindj, sia il sistema del controlli legali, come il controlio preventivo e il controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione non

t3, quindi non rileva la previsione dell'esistenza in astratto del controllo, ma |a sua efficacia in relazione al rischio considerato [Livello rischio trascurabile con valori < 3,00

Livello rischio "attenzione" con valori tra 3,00 e 7,00
e e = U O

LIVELLO DI RISCHIO

INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO & del tutto vincolato 1
E' parziaimente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 x
DISCREZIONALITATII processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato sola dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
| l l | l :
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERN{II processo Produce effetti diretti all'estemo dell'amministrazione?
SEil risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni 5 X
| | l | | =
NQ il processo coinvolge una sola PA 1 x
COMPLESSITA' DEL|Si tratta di un processo complesso che comporta il coil di pils inistrazioni (esclusi i controlli) in fasi ive per il 4 e e L
PROCESSO consguimento del risultato ST il processo coinvolge pi di 3 amministrazioni 3
S1 il processa coinvolge pid di 5 amministrazioni 5
| | :
Ha rilevanza esclusivamente intema 1
VALORE g 7 . i $ + . B 5
ECONOMICO Quale & I'impatto economico del processo? Comporta I'atiribuzione di vantaggi a soggetti esterni ma di non particolare: rilievo economico (es. concessione borsa di studio) 2
Comporta l'attribuzione di considerevoli vantaggl a soggetti estemni (esempio affidamento di appalto) 5 X
5
FRAZIONABILITA' |1l risultato finale del processo pub essere i anche eff; do una pluralita di op i di entita ica ridotta che, Ne: 4 *
DEL PROCESSO iderate i , alla fine assi lo stesso risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti) s1 5
1
ST costituisce un efficace dir 1e 1
SI & molto efficace 2
CONTROLLI*  |Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di 1l li sul p & ad a re il rischio? SI per una percentuale approsimativa del 50% 3 x
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
3
L 283 17
INDICE DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Fino & circa il 0% 2 x
IMPATTO Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organzizativa semplice) a gere il (o la fase di
ORGANIZZATIVO |Provesso di competenza nella pa) nell'ambito della singola pa quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge I'attivita di{Fino a circa il 60% 3
Pil servizi nell'ambito della stessa pa occorre riferire la % al personale implegato nei servizi coinvolti)
Fino a circa I'80% 4
Fino a circa il 100% 5
| | | l | :
IMPATTO Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze delfla Corte def Conti a carico dej di i (dirig e dip i) della pa di (NO 1 X
ECONOMICO riferimento o sono state p i di risarcii del danno nei confronti della pa di riferi per la ima tipologia di
evento o di tipologie analoghe? SI 5
| | | | | 1
NO 0 x
Non ne abblamo memoria 1
IMPATTO SI Sulla Stampa Locale 2
Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi i{
REPUTAZIONALE ]
SI Sulla Stampa Hazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
51 Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
l o
A livello di Addetto i
IMPATTO A livello di Collaboratere/Funzionario 2
ORGANIZZATIVO, |A quale livello Pud collocarsi il Aischio dell'evento (livello apicale, livello intermedio o livello basso) ovvero la izione/il ruolo che | e E 5 T s
! 3
ECONOMICO E g riveste nell'or Tt 2 & elevata, media o k 2 A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizative)
SULLIMMAGINE 4 livelo i Dirgente di ufficio generaie (Dirigenti o Postzioni Organizzative senza Dirigent) 4 x
A livello di Segretario Comunali 5
4
1,75 7
5

Tot




Tot

AREA A " Conferimento incarico Collaborazione" IheeriretXus tina bola
———————————— risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO & del tutto vincolato 1
L E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
CREZIONAL]II processo & discrezionale? E’ parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
| [ | I I 2
VANZA ESTHII processo produce effetti diretti all'esterno dell’'amministrazione? NO_ hé come destinatario u‘n lf'fﬁc'o |rItemo - - 2
SI il risultato del processo € rivolto direttamente ad utenti esterni 5 X
| I | | | [ 5
C(?rh;.P;IéiSI Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pils No_ |l process c?lnvolge IJ‘na.soIa PA_ - — ; ul
amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il consguimento del risultato SI fl pIOCERS0 co!nvolge piu df 3 ammInIstrazIon_l
PROCESSO SI il processo coinvolge pitl di 5 amministrazioni 5
| [ | [ | [ 1
VALORE Ha rilevanza esclusivamente interna 1
ECONOMIC Quale é I'impatto economico del processo? ::::IEL:ILZ: :_:;::UULIU”E Tr vdaritagyar d SOUUETT E5TET MTd U TTOTT Particordre Tievl ELUNMUTTILUY [E5. COUNMCESSICTT X
o Comporta l'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto)
3
mmmmm NO 1 5
BILITA' |operazioni di entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine = 5
i lost leulbateos luralits di affid ti cidati
=t I | | | 1
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
CONTROLLI|Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo &  |SI & molto efficace — 2
* adeguato a neutralizzare il rischio? SI per una L_)e'rcentuale approsimativa del 50% 3 X
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
3
I 250 15
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organzizativa semplice) |Fino a circa il 20% 1
IMPATTO |competetente a svolgere il processo (o la fase di processo di competenza nella pa) nell'ambito[Fing a circa i| 40% 2 %
ORGANIZZ |della singola pa quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge {Fino a circa il 60% 3
ATIVO |[l'attivita di pit servizi nell'ambito della stessa pa occorre riferire la % al personale impiegato nei Fino a circa I'80% 4
servizi coinvolti) Fino a circa il 100% 5
| | | [ [ 2
wmmmmm- | NO 1 %
ECONOMIC |carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa di riferimento o sono state =
s iat : Ji s . to dal d v franti dall i rifari :
[ | I i I 1
NO 0 x
IMPATTO s . . N . . L . Non ne abbiamo memoria 1
REPUTAZIO Nel corst.) degli uItlml 5 anni sono sta_ltl pubhllf:atl su giornali o riviste articoli aventi ad  [sT Sulla Stampa Locale 2
NALE oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
I I [ [ [ [ 0
AL A livello di Addetto 1
OI:$?\IIH(§'ZZ A quale livello pud collocare‘_.i _iI riscIlio dell’'evento (livello apicale, Iivgllo intermedio o A livello di Collaboratore/Funzionario 2
economic |lvello basso) ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
OE nell'organizzazione e elevata, media o bassa? A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4 X
ST TMMA A livello di Segretario Comunali 5 -
| 1,75 7
*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei controlli legali, come il controllof; yvELLO DI RISCHIO 4
CTVEIO TISCHI0 LIdsCUranilie CoNl valoil = 5,00




AREA A " Progressioni di carriera”
Inserire 'X' su una sola
risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO e del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
FCREZIONAL]I! processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
1 | | | | | | 2
. NO ha come destinatario un ufficio interno 2
[VANZA ESTHII processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione? i . - 5 -
SI il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni
COMPLESSI| .\ vto di u I h rta il coinvolaimento di pi NO il processo coinvolge una sola PA
TA' DEL RN, n p_r gRos F?mp essr{ c- = co!npo = |_cn|nvo.g|men °. ' P " SI il processo coinvolge pil di 3 amministrazioni
PROCESSO amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il consguimento del risultato
SI il processo coinvolge pitl di 5 amministrazioni
| | [ [ | | | 1
VALORE Ha rilevanza esclusivamente interna 1 X
ECONOMIC |Quale & I'impatto economico del processo? .
> Comporta I'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto)
1
"FRAZIONA [IT risultato finale del processo puo essere raggiunto anche effettuando una pluralita i |no 1
BILITA' [operazioni di entitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine 5
DEL___(assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti) =
1
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
. ) R SI & molto efficace 2 x
CONTROLLI|Anche sulla base dt-_:ll espe-ne.nza-pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo e SI per una percentuale approsimativa del 50% 3
* adeguato a neutralizzare il rischio?
S1, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
2
1,50 9
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
; A < iy - o . |Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organzizativa semplice) [— e 5
IMPATTO |competetente a svolgere il processo (0 la fase di processo di competenza nella pa) nell'ambito|Fin© 2 dirca il 40% X
ORGANIZZ |della singola pa quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge |Fino a circa il 60% 3
ATIVO |[l'attivita di pill servizi nell'ambito della stessa pa occorre riferire la % al personale impiegato nei Fino a circa I'80% 4
servizi coinvolti
) Fino a circa il 100% 5
—IMPATTO |Nel corso degl ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della Corte del conti a NO 1
ECONOMIC |carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa di riferimento o sono state 5
(4] pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della pa di riferimento per [S1 | | T | | |
NO 0
Non ne abbiamo memoria 1
RIED;EITZCI)O Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad |SI Sulla Stampa Locale 2
NALE oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulia stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
| | | | 0
DAPATRD A livello di Addetto 1
ORGANIZZ : " e . 2
ATIVO, |A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, livello intermedio o A livello di Collaboratore/Funzionario
ECONOMIC |livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3

Tot



OE nell'organizzazione & elevata, media o bassa? A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti)
SULL'IMMA

L GINE

A livello di Segretario Comunali

| 1,75
*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei controlli legali, come il controllof; yvELLO DI RISCHIO

preventivo e il controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlii a campione non obbligatori, ecc). La valutazione sull'adeguatezza del controllo va fatta TeTTo BT aSCOTaONeE COM VaToIT & -3,00

onsiderando il modo in cui il controllo funziona concretamente pella pa, Per la stima della probabilita. auindi non rileva la previsione dell'esistenza in astratto del controllo, ma la sug ivalla riechio "2 anziang an ori a0




Tot

AREA B " Altre procedure affidamento”
Inserire "X' su una sola
risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA’
NO & del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
CREZIONALLII processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
I | I I I I 2
o . L. i NO ha come destinatario un ufficio interno 2
'VANZA ESTHII processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione? — - - -
SI il risultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni 5 X
COMPLESSI| _. . o ) o NO il processo coinvolge una sola PA 1
- Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pit : : ST s s
TA' DEL g i o e 5 3 p ) . SI il processo coinvolge pit di 3 amministrazioni
PROCESSO amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il consguimento del risultato
SI il processo coinvolge piti di 5 amministrazioni 5
| | | I | | 1
VALORE Ha rilevanza esclusivamente interna 1
ECONOMIC |Quale & I'impatto economico del processo? B 3 X
o Comporta |'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto) 5
3
"FRAZIONA [T risultato finale del processo puo essere raggiunto anche effettuando una pluralita di o 1
BILITA' |operazioni di entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine ST 5
|_DEL___lassicurano lo stesso risultato (es, pluralita di affidamenti ridotti)
5
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
) o i . . |SI &molto efficace 2
CONTROLLI|Anche sulla base dt?ll espe_rle_nza'pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & SI per una percentuale approsimativa del 50% 3
* adeguato a neutralizzare il rischio?
SI, ma in minima parte 4 x
NO, il rischio rimane indifferente 5
a4
3,33 20
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
i o ’ s . o ) Fino a circa il 20% :
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organzizativa semplice) |— g
IMPATTO |competetente a svolgere il processo (o la fase di processo di competenza nella pa) nell'ambito|Fin0 a circa il 40% 2 x
ORGANIZZ |della singola pa quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge |Fino a circa il 60% 3
ATIVO |l'attivita di pit servizi nell'ambito della stessa pa occorre riferire la % al personale impiegato nei Fino a dirca I'80% 4
servizi coinvolti) : I
Fino a circa il 100% 5
—IMPATTO [Nel corso degli ultimi 5 anni SoNo state pronunciate sentenze della Corte deir cont a NO 1
ECONOMIC |carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa di riferimento o sono state
9 |oronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della pa di riferimento_per |°! | | | I I | 2
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
RIEB;;?'E?O Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad |SI Sulla Stampa Locale 2
NALE oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
| | | | 0
Ali i Addetto 1
ORGANIZZ f"e"" df Ad =
ATIVO, |A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, livello intermedio o | A livello di Collaboratore/Funzionario 2
ECONOMIC |livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3



OE nell'organizzazione & elevata, media o bassa? A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4

SULL'IMMA
NE A livello di Segretario Comunali 5

| 175
*pgr controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei controlli legali, come il controllof) yyg) | 0 DI RISCHIO

preventivo e il controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione non obbligatori, ecc). La valutazione sull'adeguatezza del controllo va fatta TETT0 B IraSCUraDe Com valom < 5,00

onsiderando il modo in cui il controllo funziona concretamente nella pa, Per la stima della probabilitd, quindi non rileva la previsione dell'esistenza in astratto del controllo, ma 13 sug ivalln riechio Hanziong ab ori 00




Tot

AREA B " Esecuzione del Contratto”
Inserire X' su una sola
risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO é del tutto vincolato i
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 b
TCREZIONALJ 1l processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
I I I I | I I 2
o A - NO ha come destinatario un ufficio interno 2
VANZA ESTHII processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione? — s = . =
SI il risultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni
COMBLEDS] Si tratta di un processo compl h mporta il coinvolgi to di pil NG L e
TA' DEL .. R p. complesso che comporta 1! ‘glmen °_ ' it 5 SI il processo coinvolge pil di 3 amministrazioni
PROCESSO amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il consguimento del risultato
SI il processo coinvolge pit di 5 amministrazioni
I I I I | | | 1
VALORE Ha rilevanza esclusivamente interna 1
ECONOMIC |Quale & I'impatto economico del processo? e s iadS 3
o Comporta l'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto) 5 b4
5
"FRAZIONA |IT risultato finale del processo puo essere raggiunto anche erfettuando una piuralita i [yo
BILITA' |operazioni di entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine ST 5
DEIL . fi.at isultato luralita di affid 4 ridotti)
5
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
) . SI & molto efficace 2
CONTROLLI|Anche sulla base d(?" espe.rle_nza_pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo e SI per una percentuale approsimativa del 50% 3
* adeguato a neutralizzare il rischio?
SI, ma in minima parte 4 X
NO, il rischio rimane indifferente 5
a4
3,67 22
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
. L. . . % o . Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organzizativa semplice) |— e 5
IMPATTO |competetente a svolgere il processo (o la fase di processo di competenza nella pa) nell'ambito|Fin0 3 circa il 40%
ORGANIZZ |della singola pa quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge |Fino a circa il 60% 3
ATIVO |l'attivita di pitl servizi nell'ambito della stessa pa occorre riferire la % al personale impiegato nei Fino a circa '80% 4 x
servizi coinvolti) - —
Fino a circa il 100% 5
TMPATTO [Nel corso degh ultimi 5 anni SONO State pronunciate sentenze della Corte dei Conti a NO 1
ECONOMIC |carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa di riferimento o sono state P 5
o ; i . > : c o .
NO 0
Non ne abbiamo memoria 1
R::;;r;:rz?o Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad |SI Sulla Stampa Locale 2
NALE oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
L A livello di Addetto 1
ORGANIZZ : - : s
ATIVO, |A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, livello intermedio o A livelio di Collaboratore/Funzionario 2
ECONOMIC |livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3



A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti)

OE nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

SULL'IMMA - - - .
A livello di Segretario Comunali

|___GINF

*per controllo si intende qualungue strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei controlli legali, come il controllof; 7vELLO DI RISCHIO
vVE U U a Ula

preventivo e il controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione non obbligatori, ecc). La valutazione sull'adeguatezza del controllo va fatta
etamente nella pa, Per la stima della probabilitd. quindi non rileva la previsione dell'esistenza in astratto del controllo, ma la sug ivallo riechin "attanzion




Tot

AREA B " Espletamento gara”
Inserire 'X' su una sola
risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO é del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 x
CREZIONALI]II processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
| | | | | | | 2
L NO ha come destinatario un ufficio interno 2
'VANZA ESTHII processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione? — o - 7 :
SI il risultato del processo € rivolto direttamente ad utenti esterni X
COMPLESSI| _. _ L . NO il processo coinvolge una sola PA 1 x
TA' DEL Si tra_tt_a di u_n p_rocesso 'c?mplesso_ c_he oofnporta li_cnmvol'glmento.dl piu ) SI il processo coinvolge pit di 3 amministrazioni
PROCESSO amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il consguimento del risultato - . — — —
SI il processo coinvolge pit di 5 amministrazioni
[ | | | | | | 1
VALORE Ha rilevanza esclusivamente interna
ECONOMIC |Quale & I'impatto economico del processo? ; L cbidio)
o Comporta l'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto) x
"FRAZIONA [IT risultato Tinale del processo puo essere raggiunto anche effettuando una pluraiitadi  |no -
BILITA' |operazioni di entitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine 5
DEL___lassicurano lo stesso risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti) -
1
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
. ) . |St &molto efficace 2 X
CONTROLLI|Anche sulla base dc?ll espe_ne_nza_pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & SI per una percentuale approsimativa del 50% 3
= adeguato a neutralizzare il rischio?
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
2
2,67 16
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
e i . - i L ) Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organzizativa semplice) — i 3
IMPATTO |competetente a svolgere il processo (o la fase di processo di competenza nella pa) nell'ambito|Fin0 3 drca il 40% X
ORGANIZZ |della singola pa quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge [Fino a circa il 60% 3
ATIVO |l'attivitd di pi servizi nell'ambito della stessa pa occorre riferire la % al personale impiegato nei Fino a dirca I'80% 4
servizi coinvolti) - —
Fino a circa il 100% 5
TMPATTO |Nel corso degli ultimi 5 anni Sono state pronunciate sentenze della Corte dei conti a NO 1
ECONOMIC |carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa di riferimento o sono state 5
(0] pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della pa di riferimento_per |T | | | |
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
IMPATTO . o " " —— " " .. _ . SI Sulla St Local 2
REPUTAZIO Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad ulla Stampa Locale
NALE oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
| | | 0
ALLES A livello di Addetto 1
ORGANIZZ = : = 5 2
ATIVO, |A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, livello intermedio o A livello di Collaboratore/Funzionario
ECONOMIC |livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative)



A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti)

3 . PR T
QOLrONO nziona concretamente pellg pg, Per 1g stima dellg Dropapiiita., Quindl non

preventivo e il controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione non obbligatori, ecc). La valutazione sull'adeguatezza del controllo va fatta
ileva lg previsione de

'esistenza in astratto del controllo, ma la sua

OE nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
SULL'IMMA X - - - 5
|__GINE A livello di Segretario Comunali
| 175
*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei controlii legali, come il controlloly vgLLO DI RISCHIO
Velilo U d d U
i task ’ s Q0




Tot

AREA B " Predisposizione bando”
Inserire "X' su una sola
risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO & del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 b4
FCREZIONAL]II processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
I I I I I I 2
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
'VANZA ESTHII processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione? — SE it - : :
S1 il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni
I I I I I I 5
COMPLESSI| . . ) . o NO il processo coinvolge una sola PA
TA' DEL A tra_tt 5 o ol e _c?mplesstf "!’e coE'nporta |I_c0|nvo!g|mento_d| pit . SI il processo coinvolge piti di 3 amministrazioni
PROCESSO amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il consguimento del risultato
SI il processo coinvolge pitl di 5 amministrazioni
I I 1
VALORE Ha rilevanza esclusivamente interna
. ags - TOIMCO (E5. CorncesSIone
ECONOMIC Quale & I'll'l'lpattD economico del processo? ::.‘J:-ICISL::‘L:"II :“I;::{UULIUIIC ar vartagygr d SUgYETL €seril Iia Ul TION Parucidr € rievy LUl LES
> Comporta I'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto)
|
"FRAZIONA |IT risultato finale del processo puo essere raggiunto anche effettuando una pluraita di | no 1
BILITA' |operazioni di entitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine
DEL ; " isultato ( Juralita di affid b ridotti) SI 5 x
5
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
. o . . . SI & molto efficace 2
CONT”I}OLLI :::;: :tL:I: 'I:::ter:ﬁlzlz.:izti:‘l'ﬁ:z:iggegressa, il tipo di controllo applicato sul processo & SI per una percentuale approsimativa del 50% 3
SI, ma in minima parte 4 X
NO, il rischio rimane indifferente 5
a4
| 300 18
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
. o . L. R ) Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organzizativa semplice) |— ——r 5
IMPATTO |competetente a svolgere il processo (o Ia fase di processo di competenza nella pa) nell'ambito|Fin0 @ circa il 40% 5
ORGANIZZ |della singola pa quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge |Fino a circa il 60% 3
ATIVO [l'attivita di pid servizi nell'ambito della stessa pa occorre riferire la % al personale impiegato nei Fino a circa I'80% 4
servizi coinvolti) : =
Fino a circa il 100% 5
TMPKTTO |Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della Corte del Cont a NO 1
ECONOMIC |carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa di riferimento o sono state 5
O DO l-‘ 'a'l'l. II'III' l-llll' D llll'.o.o'll‘ SI | | | | | I
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
IMPATTO T . . T @ g e — . SI Sulla Sta Local 2
REPUTAZIO Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad utla Stampa Locale
NALE oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
2 | | | | 0
s :I:‘;;_,’z A livello di Addetto 1
ATIVO, |A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, livello intermedio o A livello di Collaboratore/Funzionario 2
ECONOMIC |livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative)



OIEJI nell'organizzazione & elevata, media o bassa? A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4
SULL'IMMA
GINE A livello di Segretario Comunali

*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei controlli legali, come il controllof; ryE1 | © DI RISCHIO
preventivo e il controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione non obbligatori, ecc). La valutazione sull'adeguatezza del controllo va fatta TETTO TS CUTIDITE CO

' " & o1

onsiderando il modo in cui il controllo funziona concretamente nella pa. Per la stima della probabilita, quindi non rileva la previsione dell'esistenza in astratto del controllo, ma 13 Sug ivallo riechio attenzion ote

| 175
OTT = 3,00
oritra 00




AREA C " Attivita controllo”

INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'

Inserire X' su una sola
risposta scelta

Tot

NO é del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
CREZIONAL]II processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
I I I I I I I 2
e . NO ha come destinatario un ufficio interno 2
'VANZA ESTEII processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione? — = 7 : :
SI il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni 5 x
COMPLESSI| . . e . . NO il processo coinvolge una sola PA
TA' DEL 8l tra_tt_a o u.n pro reas .cI)mpIesso_ c'h e col_'nporta ll_comvol_glmento_dl P 2 SI il processo coinvolge pit di 3 amministrazioni 3
CESSO amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il consguimento del risultato
PRO SI il processo coinvolge pit di 5 amministrazioni
VALORE Ha rilevanza esclusivamente interna 1 X
ECONOMIC Quale é l'impatto economico del prOCESSO? :{L‘J:—:LJ(LI'L:FI. ::::UUL]UI e ar vdinidggr d SOUggeEttr €SIETT 1id Ul IO pdairtieuidic TIEVO ECOTTUTTIICU {€5. CONLESSIUNE
0 Comporta I'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto)
"FRAZIONA |IT risultato finale del processo puo essere raggiunto anche effettuando una pluralita di |yo
BILITA' |operazioni di entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine S 5
DEIL A lo.st isultato ( luralita di affid H ridotti)
[ 1
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
SI é molto efficace 2 X
CONTROLLI|Anche sulla base de_:ll espe'ne.nza'pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo e SI per una percentuale approsimativa del 50% 3
* adeguato a neutralizzare il rischio?
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
2
2,00 12
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
i P ; 5 % - o |Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organzizativa semplice) — ———— 5
IMPATTO |competetente a svolgere il processo (o la fase di processo di competenza nella pa) nell'ambito Fino a circa il 40%
ORGANIZZ |della singola pa quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge [Fino a circa il 60% 3
ATIVO |l'attivita di pili servizi nell'ambito della stessa pa occorre riferire la % al personale impiegato nei Fino a circa I'80% 4 X
servizi coinvolti
) Fino a circa il 100% 5
I I I I I I I 4
—IMPATTO |Nel corso degli ultimi 5 anni SoNo state pronunciate sentenze della Corte del Contl a NO 1 %
ECONOMIC |carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa di riferimento o sono state - Y
o fat | fi i = to del d ¢ fronti dell fi riferi | I |
NO 0 x
Non ne abbiamo memoria 1
IMPATTO - - o < S . - & e s . SI Sulla Sta Local 3
REPUTAZIO Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad ulla Stampa Locale
NALE oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
[ | | | | 0
LR b A livello di Addetto 1
ORGANIZZ - : - :
ATIVO, |A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, livello intermedio o A livello di Collaboratore/Funzionario
ECONOMIC (livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative)



OE nell'organizzazione & elevata, media o bassa? A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4 x

SULL'IMMA

\ A livello di Segretario Comunali 5
4
| 235 9
*pgr controllo si intende qualungue strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei controlli legali, come il controllof} TVELLO DI RISCHIO 5
preventivo e il controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione non obbligatori, ecc). La valutazione sull'adeguatezza del controllo va fatta TETTo O ITaSCOTaDTE CON varo =0

onsiderando il modo in cui il controllo funziona concretamente nella pa, Per la stima della probabilita, quindi non rileva la previsione dell'esistenza in astratto del coptrollo, ma la sua ivallo ricchio "attonziana' con ari 00 o 7 00




Tot

AREA C " Provvedimenti concessori”
Inserire "X' su una sola
risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO & del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
CREZIONAL]II processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
| | | | | | | 2
i . i NO ha come destinatario un ufficio interno 2
f'VANZA ESTHII processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione? — -~ - - -
SI il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni 5
I I I I I I | 5
COMPLESSI A pa— ' " — i to di it NO il processo coinvolge una sola PA
TA' DEL Al R0 SOMpiesst Ghe camporia I Comymgimeneo. o) Bl : ST il processo coinvolge pii di 3 amministrazioni
PROCESSO amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il consguimento del risultato - : — — —
SI il processo coinvolge piu di 5 amministrazioni
| | | | | | | 1
VALORE Ha rilevanza esclusivamente interna 1
ECONOMIC |Quale é I'impatto economico del processo? i A Sl 3 X
L Comporta I'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto)
"FRAZIONA |ITrisultato finale del processo puo essere raggiunto anche erfettuando una pluraita di [yo
BILITA' |operazioni di entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine
< f st e E SI 5
DEL assicurano lo stesso risultato (es, pluralita di affidamenti ridotti)
1
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
. e . . . SI & molto efficace 2
CONTROLLI|Anche sulla base d(?" espe_rlgnza_pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo e SI per una percentuale approsimativa del 50% 3 ”
x adeguato a neutralizzare il rischio?
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
3
2,50 15
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
; I . o5 i - . |Fino a dirca il 20% 1 X
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organzizativa semplice) {— o
IMPATTO |competetente a svolgere il processo (o la fase di processo di competenza nella pa) nell'ambito|Fn0 8 circa il 40% =
ORGANIZZ |della singola pa quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge |Fino a circa il 60% 3
ATIVO  |l'attivita di pill servizi nell'ambito della stessa pa occorre riferire la % al personale impiegato nei Fino a circa I'80% 4
servizi coinvolti) = TR
Fino a circa il 100% 5
I I I I I I I 1
TMPATTO [NeT corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Contia o :
ECONOMIC |carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa di riferimento o sono state pe 5
o iat fid . to del d 5 fronti dell il riferi |
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
RII:EBI:E.:'I;?O Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad  [SI Sulla Stampa Locale 2
NALE oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
| | | | 0
—IMPAITO - a
A livello di Addetto 1
ORGANIZZ - - —
ATIVO, |A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, livello intermedio o A livello di Collaboratore/Funzionario
ECONOMIC (livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative)



OE
SULL'IMMA

nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti)

A livello di Segretario Comunali

___GINE

Ve U U

a |la previsione dell'esistenza in astratto del controllo, ma 13

*per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei controlli legali, come il controllof; vl LO DI RISCHIO
preventivo e il controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione non obbligatori, ecc). La valutazione sull'adeguatezza del controllo va fatta 5 -




Tot

AREA C "Attribuzione vantaggi economici”™
Inserire 'X' su una sola
risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO é del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 x
CREZIONALIII processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
I I I I I I I 2
e NO ha come destinatario un ufficio interno 2
f'VANZA ESTHII processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione? — — - : :
SI il risultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni 5
I I I I I I I 5
COMPLESSI| . .+~ di un b : T w—————— NO il processo coinvolge una sola PA
TA' DEL s KBRSl ORI ROMEALLA I COICHDITI AN L fa " SI il processo coinvolge pit di 3 amministrazioni x
PROCESSO amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il consguimento del risultato - - — — —
SI il processo coinvolge pit di 5 amministrazioni
I I I 3
VALORE Ha rilevanza esclusivamente interna 1
ECONOMIC Quale é I'impatto economico del processo? :::LI:(:[L:P: ﬁt:{uullulle T vartagqar d SOgQUET ESTETTN TT1d UT TTOIT Pdr UlUIdre rinevo ECononmTU {ES. LONLESSIUNE 3
o Comporta I'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto) X
5
"FRAZIONK 1T risultato finale del processo puo essere raggiunto anche effettuando una pluralita i |yo 1
BILITA' (operazioni di entitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine
DEL __lassicurano lo stesso risultato (es, pluralita di affidamenti ridotti) SI >
1
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
] ) SI & molto efficace 2
CONTROLLI|Anche sulla base de_ll espe:ru?nza.pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & SI per una percentuale approsimativa del 50% 3 =
* adeguato a neutralizzare il rischio?
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
3
| 3,17 19
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
i PR . - S5 - ) Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organzizativa semplice) [— Ay 5
IMPATTO |competetente a svolgere il processo (o la fase di processo di competenza nella pa) nell'ambito|in° @ circa il 40%
ORGANIZZ |della singola pa quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge [Fino a circa il 60% 3 X
ATIVO |l'attivita di pil servizi nell'ambito della stessa pa occorre riferire la % al personale impiegato nei Fino a circa '80% 4
servizi coinvolti) - Fa—
Fino a circa il 100% 5
TMPATIO |Nel corso degl ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della Corte del Cont a NO 1
ECONOMIC |carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa di riferimento o sono state 1 c
o iat I i : to del d ¢ fronti dell i riferi |
NO 0
Non ne abbiamo memoria 1
IMPATTO S . . e S - ] SI Sulla St Local 2
REPUTAZIO Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad ulla stampa Localé
NALE oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulia Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
B | | | I 0
il A livello di Addetto 1
ORGANIZZ : : : %
ATIVO, |A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, livello intermedio o A livello di Collaboratore/Funzionario
ECONOMIC (livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3




OE
SULL'IMMA

nell'organizzazione é elevata, media o bassa?

A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti)

A livello di Segretario Comunali

_GINE

vEITU U

*Per controllo si intende qualungue strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei controlli legali, come il controllofy yyE| 1O DI RISCHIO
preventivo e il contrello di gestione, sia altri meccanismi di controlio utilizzati es. controlli a campione non obbligatori, ecc). La valutazione sull'adeguatezza del controllo va fatta - 5

‘acictenza in astratto del controllo, ma la

ll

oritra 200 o 7 00




AREA

C " Provvedimenti autorizzativi”

INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'

Inserire 'X' su una sola
risposta scelta

Tot

NO & del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 b 4
CREZIONAL]II processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
| I I I I | 2
o L. . NO ha come destinatario un ufficio interno 2
f'VANZA ESTHII processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione? = — - - -
SI il risultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni
I I I I I I 5
COMPLESSI| . . o . oo NO il processo coinvolge una sola PA 1
< Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di piu : » T — S
TA' DEL B s 2 o d Z s < : < S1 il processo coinvolge piu di 3 amministrazioni 3 X
PROCESSO amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il consguimento del risultato
SI il processo coinvolge pitl di 5 amministrazioni 5
I | 3
VALORE Ha rilevanza esclusivamente interna 1
ECONOMIC Quale é I'impatto economico del meESSO? :::,LIEL::'L:'_: ;Lit‘rluuzwnr: Ur vantaggrd sSOgQETn E5LEr Mid Ul TT0T Partcoidare Timevo ECONTOITICO TES. CONLESSIUNE
o Comporta I'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto) 5 X
5
"FRAZYONA |11 risultato Tinale del processo puo essere raggiunto anche elfettuando una pluraita i |no 1
BILITA' |operazioni di entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine
DEL assicurano lo stesso risultato (es, pluralita di affidamenti ridotti) ST . s
5
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
. L ) ) . ISt & molto efficace 2
CONTROLLI|Anche sulla base de.ll espe-rle_nza_pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo e SI per una percentuale approsimativa del 50% 3 %
* adeguato a neutralizzare il rischio?
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
3
| 383 23
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
P - . i e i _ Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organzizativa semplice) — o
IMPATTO |competetente a svolgere il processo (o |a fase di processo di competenza nella pa) nell'ambito|F1n0 2 circa il 40% 2 x
ORGANIZZ |della singola pa quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge |Fino a circa il 60% 3
ATIVO [l'attivita di pit servizi nell'ambito della stessa pa occorre riferire la % al personale impiegato nei Fino a circa '80% 4
servizi coinvolti) - e
Fino a circa il 100% 5
TMPATTO |Nel corso degh ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei contl a NO 1 X
ECONOMIC |carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa di riferimento o sono state
0 pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della pa di riferimento per SI I | | 3
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
IMPATT! Lo & z e 5 W s %
REPUT AZ(I)O Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad  |SI Sulla Stampa Locale 2
NALE oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
IMPRITO [ l | I 2
A livello di Addetto 1
ORGANIZZ - I crr—
ATIVO, |A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, livello intermedio o A livello di Collaboratore/Funzionario 2
ECONOMIC |livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative)




SULI?IfVlM nell'organizzazione & elevata, media o bassa? A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti)
! A
GINE A livello di Segretario Comunali 5
| 175
7

LIVELLO DI RISCHIO
T = 3,00

*Per controllo si intende qualungue strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei controlli legali, come il controllo
obbligatori, ecc). La valutazione sull'adeguatezza del controllo va fatta
. leva s § it . 3 " Livall ischin "attenziona' con ualoritca 200 o 7 00




AREA C " Provvedimenti concessori"

Inserire 'X' su una sola

Tot

controllo preventwo e |I controllo di gestmne sia altri meccanismi di controllo utmzzatl es. cantrulll a campmne non obbhgaton, ecc) La valutazmne sull' adeguatezza del controlle va fatta

LIVELLO DI RISCHIO
TTVRITS FIEenTE TPaeePanITE ¢on VaTs

risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO & del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
REZIONAIII processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
| I I I I I I 2
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
fANZA EST|II processo produ ffetti diretti all’ ; ini ione? —— T < = :
pr P EeERErRdirer sl EEstEmaae!l smminELREOne SI il risultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni 5 X
I I I I I I I 5
COMPLE | . % E p S s - :
SSITA' Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di |NO il processo coinvolge una sola PA X
DEL pitt amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il SI il processo coinvolge pil di 3 amministrazioni
ppacEss consguimento del risultato SI il processo coinvolge pili di 5 amministrazioni
I I I I I I I 1
VALORE Ha rilevanza esclusivamente interna
ECONOM |Quale & I'impatto economico del processo? Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economico X
COTTPOT e TatTDUZIOTTE UT COTTSTUSTEVOTT Vartaygygl a SUJUETT ESETTT (ESEMTPIo araaieT o ur|
Ico g = )
3
TRRZIUN [ IT TISUITaTo TTaTe UeT PrUCeEssSU PUU ESSETE TaygTuITTO alciTe SITeErtua a0
g . o e F . N NO 1 X
ABILITA' |una pluralita di operazioni di entita economica ridotta che, considerate SI 5
DElL comnloccivamanto alla fino accicurano lo ctacco riculiato Loc nh.::h‘ta‘
I | I I 1
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
SI & molto efficace 2
CONTRO |Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo — =
* . A " g i SI per una percentuale approsimativa del 50% 3 X
LLI applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il rischio? e
SI, ma in minima parte 4
NQO, il rischio rimane indifferente 5
3
| 250 15
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
N i > ) Fino a circa il 20% 1 X
IMPATTO organzuza;;ya s;mp:;cne)ac;rllrpeteter:::.e a ts’:olzel;f il _pruclesso (o Ie: fase di Fino a dirca 1l 40% 2
ORGANI &?ﬁzzizalé (I::I? pepfsonazle é irzpF;Z;;t: nZIn;;rolc:ss:? ?s:liTg?o:els:saoT;)?nioIge fino:a cliea 1 60% 3
- ; T 4
cZAlyo Iattmta di piti servizi nell'ambito della stessa pa occorre riferire la % al personale FIno kil !80 /ou
mnleaata nel senvizi cainualti Fino a circa il 100% | ’ | | | | 5
| 1
I TP AT T INET COTSU Teg T uTaIT I T SOTTO STa e Promucrate SeNenze uend
. ; ; i g i = i NO 1 X
ECONOM |Corte dei Conti a carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa SI 5
hfalal di H‘I:ﬂliﬂﬂﬂtﬂ o.cono chtaka nlﬂﬂllﬂﬂiatﬂ santonzo di :’Iﬁﬂlﬁ’llﬂﬂﬂtﬂ dﬂl
I I I I I I I 1
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
IMPATTO ¢ e " " T : A
Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste |[SI Sulla Stampa Locale 2
REPUTAZ & g : ; . d 1 -
IONALE articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
iz | | | | | | | 0
& LA n P . T ] ] A livello di Addetto 1
zzl:(.ir?\h’l; "vqtlllalt_e 1|:\I'e lo g_uo c?lloﬁarzl il rischio de | even_to_ (Ilve_lllo apllcaI:, A livello di Collaboratore/Funzionario 2
. sTR IRREEINENES 9 |v-e 2 asso? owel_'o a ?OSIZ\IOI‘IE[ i Floio c. G A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
A I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione e elevata, media o - —— : - = - —— — e -
A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4 X
ECONOM |bassa? - - . -
1ICOE A livello di Segretario Comunali 5
4
| 15 6
*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei controlli legali, come il 4

T < 3,00

Livello rischio "attenzione” conyalodia 3.00 e 7.00




Tot

AREA C "Erogazione contributi"
Inserire 'X' su una sola
risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO & del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 x
CREZIONAL]II processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
| | | | | | 2
o 5 ; NO ha come destinatario un ufficio interno 2
VANZA ESTEII processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione? _— T : : :
SI il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni x
COMBLESSI Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pitl e (A CEongr Hredls FA
TA' DEL . . p_ SO c P s . P '. .9 oh °. ! P £ SI il processo coinvolge pill di 3 amministrazioni
PROCESSO amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il consguimento del risultato - - — — —
SI il processo coinvolge piu di 5 amministrazioni
| | | | | | 1
VALORE Ha rilevanza esclusivamente interna
ECONOMIC [Quale & I'impatto economico del processo? forias Aiopinic X
o Comporta I'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto)
"FRAZIONA [IT fisultato Tinale del processo puo essere raggiunto anche effettuando una pluralita i |yo 1
BILITA' |operazioni di entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine = 5
DEI i It isultata (. uralita di affid & ridotti)
1
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
. o . . . SI & molto efficace 2
CONTROLLI|Anche sulla base de'ell espgﬂe?nza_pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo e SI per una percentuale approsimativa del 50% 3 -
* adeguato a neutralizzare il rischio?
S1, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
3
2,50 15
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
i L. . . i o ; Fino a circa il 20% 1 X
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organzizativa semplice) — —
IMPATTO |competetente a svolgere il processo (o la fase i processo di competenza nella pa) nell'ambito|Fin° 3 circa il 40% 2
ORGANIZZ |della singola pa quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge |Fino a circa il 60% 3
ATIVO  |l'attivitd di pit servizi nellambito della stessa pa occorre riferire la % al personale impiegato nei Fino a circa I'80% 4
servizi coinvolti) : FI—
Fino a circa il 100% 5
~IMPATTO |Nel corso degh ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della Corte del Conti a NO 1 x
ECONOMIC |carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa di riferimento o sono state ST c
o : o . : . s .
NO 0
Non ne abbiamo memoria 1
IMPATTO N ) . o - : SI Sulla Stampa Local 2
REPUTAZIO Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad ulla stampa Locale
NALE oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
| I | | 0
IMPATTO A livello di Addetto 1
ORGANIZZ 7 = - .
ATIVO, |A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, livello intermedio o A livello di Collaboratore/Funzionario
ECONOMIC |livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative)




SULI(.)'IE*IM a nell'organizzazione & elevata, media o bassa? A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4 x

GINE A livello di Segretario Comunali

*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei controlli legali, come il controllo LIVELLO DI RISCHIO 4

[TTVETTO TTSTIT0 asCUrapiie Colt varormr < 3,00
Livall icchio "attenziona" conyalorifra 2 .00 o 7 00




Tot

AREA D "Gestione giuridica personale”
Inserire 'X' su una sola
risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO & del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 x
CREZIONALI]II processo € discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla leage 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
| | | | | | | 2
o . NO ha come destinatario un ufficio interno 2 X
I'VANZA ESTHII processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione? e - - - 2
SI il risultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni
| | | | | | | 2
SELAEEESST Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pit (04 grocessomolpiipe g o0 Y '
TA' DEL iR 5 p_ ot P o < P .m' vo_g > . I piu A SI il processo coinvolge pill di 3 amministrazioni
PROCESSO amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il consguimento del risultato
SI il processo coinvolge pili di 5 amministrazioni
| | | | | | | 1
VALORE Ha rilevanza esclusivamente interna 1 X
ECONOMIC |Quale & I'impatto economico del processo? hren di chudiod 3
o Comporta I'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto) 5
"FRAZIONRA |IT risultato finale del processo puo essere raggiunto anche elfettuando una pluralita di o 1
BILITA' |operazioni di entitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine = 5
DE . lo.sf isultato ( luralita di affid H ridotti).
1
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
) . . Ist & molto efficace 2 x
CONTROLLI|Anche sulla base dt?ll espe.rnc?nza_pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo e SI per una percentuale approsimativa del 50% 3
* adeguato a neutralizzare il rischio?
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
2
1,50 9
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
j S g i i o _ _ Fino a circa il 20% o X
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organzizativa semplice) — — 2
IMPATTO |competetente a svolgere il processo (o la fase di processo di competenza nella pa) nell'ambito Fino a circa il 40%
ORGANIZ?Z |della singola pa quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge |Fino a circa il 60% 3
ATIVO |[l'attivita di pili servizi nell'ambito della stessa pa occorre riferire la % al personale impiegato nei Fino a circa I'80% 4
servizi coinvolti) = =
Fino a circa il 100% 5
TMPATTO |Nel corso deglt ultimi 5 anni Sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a NO 1
ECONOMIC |carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa di riferimento o sono state I 5
NO 0
Non ne abbiamo memoria 1
RII:I::.’I#E?O Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad |SI Sulla Stampa Locale 2
NALE oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
| | | [ | 0
TMPRTTO A livello di Addetto 1
ORGANIZZ - - —
ATIVO, |A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, livello intermedio o A livello di Collaboratore/Funzionario
ECONOMILC |livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative)



OE nell'organizzazione ¢ elevata, media o bassa? A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4

SULL'IMMA
L GINE

A livello di Segretario Comunali

*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei controlli legali, come il controllo

LIVELLO DI RISCHIO

" H ”




RIEPILOGO LIVELLO DI RISCHIO
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'

INDICI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO

VALORI
PROBABILI
TA'

VALORI
IMPATTO

VALUTAZIONE
COMPLESSIVA DEL
RISCHIO

RILEVANZA ESTERNA

VALORE ECONOMICO
ORGANIZZATIVO,
ECONOMICO

ORGANIZZATIVO
IMMAGINE

COMPLESSITA' DEL
FRAZIONABILITA'
DEL PROCESSO
REPUTAZIONALE
IMP.

DISCREZIONALITA'
PROCESSO

CONTROLLI
IMPATTO
IMPATTO
ECONOMICO
IMPATTO

AREA DI |PROCESS

W
w
B
w
>
*
w

B B

—
N

A6 A B

W
i

Al A2 A A4 A

RISCHIO

o

ACQUISI
ZIONI E
PROGRE
SSIONI
DI
PERSON
ALE

CONFERI
MENTO
DI
INCARIC
HI DI
COLLABO
RAZIONE

2,50

1,75

4,38

PROGRE
SSIONI
DI
CARRIER

1,50

1775

2,63

LA_
RECLUTA
MENTO
DEL
PERSON
ALE

2,83

1,75

4,96

AFFIDAM
ENTO
LAVORI,
SERVIZI
E
FORNITU
RE

PREDISP
OSIZION
E BANDO

3,00

4575

5,25

ESPLETA
MENTO
GARA
D'APPAL
TO

2,67

1,75

4,67

ALTRE
PROCED
URE DI
AFFIDAM
ENTO

3,33

1,75

5,83

ESECUZI
ONE DEL
CONTRA
170

3,67

2,25

8,25

PROVVE
DIMENTI
AMPLIAT

1Vl
DELLA
SFERA
GIURIDI

ATTIVITA'
DI
CONTROLLO

2,00

2,25

4,50

PROVVEDIM
ENTI DI
TIPO
AUTORIZZA
TIVO/DICHI

CA DEI

ARATIVO

3,83

1,75

6,71




DESTINA [PROVVE
TARI |DIMENTI
PRIVI DI DI TIPO
EFFETTO |CONCESS
ECONOM |ORIO 2,50 1,50 3,75
TTRIBU
ZIONE
DI
VANTAG
GI
ECONOM
ICI DI
QUALUN
PROVVE |QUE
piMenTI | GENERE
AMPLIAT |A
Ivi |PERSON
DELLA |E EENTI
SFERA |PUBBLIC 3,17 200 6,33
GIURIDI [EORNTESS
CA DEI |IONI ED
DESTINA |EROGAZI
TARI |ONE DI
CON |SOVVENZ
EFFETTO |IONI,
ECONOM |CONTRIB
ICO |uTl,
DIRETTO |SUSSIDI,
ED |AUSILI
IMMEDI |FINANZI el ik o
AT(:: e §E§T10N 3
Dﬁgz“ ECONOM
ICA DEL
PERSON
ALE 1,50 1,50 2.25
GESTION
E
GIURIDI
CA DEL
PERSON
ALE 1,50 1,50 72703
0,00 0,00 -
0,00 0,00 -
0,00 0,00 E
0,00 0,00 -




DESTINA [PROVVE
TARI |DIMENTI
PRIVI DI |DI TIPO
EFFETTO |CONCESS
ECONOM |ORIO 2,50 1,50 3,75
ATIRIBU
ZIONE
DI
VANTAG
GI
ECONOM
ICI DI
QUALUN
PROVVE |QUE
pIMENTI |GENERE
AMPLIAT [A
Ivi |PERSON
oei £
SFERA
GIURIDI [EONTESS 3,17 2,00 6,33
CA DEI |IONI ED
DESTINA |[EROGAZI
TARI |ONE DI
CON |SOVVENZ
EFFETTO |IONI,
ECONOM |CONTRIB
ICO |UTI,
DIRETTO |SUSSIDI,
ED |AUSILI
IMMEDI [FINANZI vy - il
AT?[:’ es §E§TION . : :
Df:;:g“ ECONOM
ICA DEL
PERSON
ALE 1,50 1,50 2,25
GESTION
E
GIURIDI
CA DEL
PERSON
ALE il 1550|005
0,00 0,00 -
0,00 0,00 =
0,00 0,00 :
0,00 0,00 T




